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διαπραγµάτευση σε ρυθµιζόµενη αγορά  
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ΘΕΜΑ :  Νοµοσχέδιο περί ∆ιαχειριστών Οργανισµών Εναλλακτικών 

Επενδύσεων  

 

H Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (‘η Επιτροπή’) θα ήθελε να επισύρει την προσοχή σας στο 

Νοµοσχέδιο περί ∆ιαχειριστών Οργανισµών Εναλλακτικών Επενδύσεων (το Νοµοσχέδιο) 

για το οποίο έχει ήδη κυκλοφορήσει το έγγραφο συζήτησης ΕΣ(2012-03) ηµεροµηνίας 11 

Απριλίου 2012 και το οποίο οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να προµηθευτούν από τον 

διαδικτυακό τόπο της Επιτροπής στη διεύθυνση http://cysec.gov.cy (Θεσµικό Πλαίσιο / 

Επικείµενη Νοµοθεσία). 

  

Tο Νοµοσχέδιο ετοιµάστηκε για σκοπούς εναρµόνισης της Κυπριακής νοµοθεσίας µε την 

πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης µε τίτλο «Οδηγία 2011/61/ΕE του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου, της  8ης Ιουνίου 2011 σχετικά µε τους ∆ιαχειριστές 

Οργανισµών Εναλλακτικών Επενδύσεων (∆ΟΕΕ) και για την τροποποίηση των οδηγιών 

2003/41/ΕΚ και 2009/65/ΕΚ και των κανονισµών  (ΕΚ)  αριθ. 1060/2009  και  (ΕΕ) αριθ. 

1095/2010» (Alternative Investment Fund Managers Directive –AIFMD). 

 

Το Νοµοσχέδιο ρυθµίζει τη λειτουργία των ∆ΟΕΕ που διαχειρίζονται χαρτοφυλάκια 

Οργανισµών Εναλλακτικών Επενδύσεων (ΟΕΕ), τα περιουσιακά στοιχεία των οποίων, 

συµπεριλαµβανοµένων των στοιχείων που αποκτήθηκαν µε τη χρήση µόχλευσης, 

υπερβαίνουν συνολικά το όριο των €100.000.000 ή διαχειρίζονται χαρτοφυλάκια ΟΕΕ, τα 

περιουσιακά στοιχεία των οποίων υπερβαίνουν συνολικά το όριο των €500.000.000, 

εφόσον τα χαρτοφυλάκια τους αποτελούνται από ΟΕΕ χωρίς µόχλευση και οι µεριδιούχοι 

τους δεν έχουν δικαίωµα εξαγοράς των µεριδίων τους, που θα είναι δυνατό να ασκηθεί 

κατά τη διάρκεια πέντε ετών από την ηµεροµηνία αρχικής επένδυσης σε κάθε ΟΕΕ. 

 

∆ΟΕΕ που διαχειρίζονται χαρτοφυλάκια µε λιγότερα περιουσιακά στοιχεία από τα πιο 

πάνω, θα υπόκεινται µόνο σε καταχώρηση (registration) στις αρµόδιες αρχές του κράτους 

µέλους καταγωγής τους (για την Κύπρο έχει οριστεί η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς). 
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Σύµφωνα µε το άρθρο 2 του Νοµοσχεδίου: 

 

«ΟΕΕ» ή «Οργανισµός Εναλλακτικών Επενδύσεων» σηµαίνει τον οποιοδήποτε οργανισµό 

συλλογικών επενδύσεων ή επενδυτικό τµήµα του, ο οποίος: 

(i) Συγκεντρώνει κεφάλαια από αριθµό επενδυτών, µε σκοπό την επένδυση τους 

σύµφωνα µε καθορισµένη επενδυτική πολιτική, προς όφελος αυτών των επενδυτών 

και 

(ii)  ∆εν χρειάζεται άδεια λειτουργίας σύµφωνα µε το άρθρο 5 της οδηγίας 2009/65/ΕΚ 

(δηλαδή, δεν πρόκειται για ΟΣΕΚΑ) 

 

Σύµφωνα µε το άρθρο 5 του Νοµοσχεδίου: 

 

Κάθε ΟΕΕ που εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής του Νόµου, έχει ένα και µόνο ∆ΟΕΕ, ο 

οποίος είναι υπεύθυνος για τη συµµόρφωση µε τις διατάξεις του Νόµου.  Αυτός ο ∆ΟΕΕ 

είναι είτε: 

 

(α) εξωτερικός διαχειριστής, ο οποίος είναι το νοµικό πρόσωπο που διορίζεται από τον 

ΟΕΕ ή για λογαριασµό του ΟΕΕ και ο οποίος, δια µέσου αυτού του διορισµού, είναι 

υπεύθυνος για τη διαχείριση του ΟΕΕ ή  

 

(β)  εφόσον η νοµική µορφή του ΟΕΕ επιτρέπει εσωτερική διαχείριση και εφόσον το 

όργανο διοίκησης του ΟΕΕ επιλέγει να µη διορίσει εξωτερικό ∆ΟΕΕ, ο ίδιος ο ΟΕΕ που 

λαµβάνει, σε αυτή την περίπτωση, άδεια ως ∆ΟΕΕ.  

 

Το Νοµοσχέδιο εφαρµόζεται ανεξαρτήτως  εάν ο ΟΕΕ είναι ανοικτού ή κλειστού τύπου, 

εάν ο ΟΕΕ είναι συµβατικής, καταστατικής ή οποιασδήποτε άλλης µορφής και 

ανεξαρτήτως της νοµικής µορφής του ίδιου του ∆ιαχειριστή Οργανισµών Εναλλακτικών 

Επενδύσεων (∆ΟΕΕ).  

 

Με βάση τα όσα αναφέρονται πιο πάνω, παρακαλούνται οι εκδότες όπως 

αξιολογήσουν τις πρόνοιες του Νοµοσχεδίου και σε περίπτωση που κρίνουν ότι 

ενδεχοµένως να εµπίπτουν στις διατάξεις του, να αναφέρουν στην Επιτροπή τα 

ακόλουθα: 

 

• Όνοµα 

• Συνολικό ύψος των περιουσιακών στοιχείων που διαχειρίζονται (assets under 

management).  Οδηγίες αναφορικά µε τον υπολογισµό των περιουσιακών 

στοιχείων επισυνάπτονται ως Παράρτηµα Ι. 

• Κατά πόσον έχουν διορίσει εξωτερικό διαχειριστή ή η διαχείριση γίνεται από 

την ίδια την εταιρεία 

• Αν έχουν διορίσει εξωτερικό διαχειριστή, να δοθούν τα στοιχεία του  
 

Για περισσότερες διευκρινήσεις µπορείτε να επικοινωνήσετε µε τους Λειτουργούς της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Χριστιάνα Βωβίδου και Ειρήνη Πηδιά ή Βασίλη Σπανό. 

 

Με εκτίµηση 

 

 

∆ήµητρα Καλογήρου  

Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

Για τον υπολογισµό των συνολικών κεφαλαίων υπό διαχείριση πρέπει να ακολουθηθούν  

τα εξής βήµατα: 

 

1. Να αναγνωριστούν και να ληφθούν υπόψη όλοι οι ΟΣΕ που είναι υπό διαχείριση. Να 

αναγνωριστούν και να ληφθούν υπόψη όλα τα στοιχεία ενεργητικού για κάθε ΟΣΕ, 

συµπεριλαµβανοµένων αυτών που αποκτήθηκαν µέσω µόχλευσης και να αποτιµηθούν  

όπως ορίζουν οι κανόνες αποτίµησης της νοµοθεσίας που διέπει τον ΟΣΕ. 

 

2.  ∆ιαχειριστές που έχουν αναθέσει σε τρίτους την διαχείριση των ΟΣΕ θα πρέπει να 

συµπεριλαµβάνουν τους συγκεκριµένους ΟΣΕ  στον πιο πάνω υπολογισµό. 

∆ιαχειριστές  που τους έχει ανατεθεί η διαχείριση ΟΣΕ, θα πρέπει να εξαιρούν τους 

συγκεκριµένους ΟΣΕ από τον πιο πάνω υπολογισµό. 

 

3. Στην περίπτωση που ΟΣΕ επενδύει σε ΟΣΕ που είναι υπό διαχείριση από τον ίδιο 

διαχειριστή τότε η συγκεκριµένη επένδυση να λαµβάνεται υπόψη µόνο µία φορά. 

 

4. Θέσεις σε παράγωγα θα πρέπει να µετατρέπονται στην αγοραία αξία της ισοδύναµης 

θέσης στο υποκείµενο στοιχείο αυτού του παραγώγου και να συνυπολογίζονται στα 

Στοιχεία Ενεργητικού του ΟΣΕ. 

 

 


